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Δέσμη παραβάσεων Δεκεμβρίου: κυριότερες αποφάσεις

Brussels, 21 Δεκεμβρίου 2023

Επισκόπηση ανά τομέα πολιτικής
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στην τακτική της δέσμη αποφάσεων για υποθέσεις παράβασης, κινεί νομική
διαδικασία κατά των κρατών μελών που δεν συμμορφώνονται με τις υποχρεώσεις που υπέχουν βάσει
του ενωσιακού δικαίου. Οι εν λόγω αποφάσεις, που καλύπτουν διάφορους τομείς και διάφορα πεδία
πολιτικής της ΕΕ, αποβλέπουν στην εξασφάλιση της ορθής εφαρμογής της ενωσιακής νομοθεσίας προς
όφελος των πολιτών και των επιχειρήσεων.

Οι κυριότερες αποφάσεις που ελήφθησαν από την Επιτροπή παρατίθενται κατωτέρω ταξινομημένες ανά
τομέα πολιτικής. Στην εν λόγω δέσμη, η Επιτροπή αποφάσισε επίσης να περατώσει 176 υποθέσεις στις
οποίες οι εκκρεμότητες με τα οικεία κράτη μέλη διευθετήθηκαν χωρίς να χρειαστεί η Επιτροπή να
κινήσει περαιτέρω διαδικασίες.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την ενωσιακή διαδικασία επί παραβάσει, βλ. το πλήρες δελτίο
Τύπου «Συχνές ερωτήσεις». Για περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με το ιστορικό μιας υπόθεσης,
μπορείτε να συμβουλευθείτε το μητρώο αποφάσεων για υποθέσεις παράβασης.

1. Περιβάλλον
(Για περισσότερες πληροφορίες: Adalbert Jahnz — Τηλ.: +32 229 53156, Daniela Stoycheva — Τηλ.:
+32 229 53664)

Προειδοποιητικές επιστολές

Απόβλητα: Η Επιτροπή καλεί τις ΚΑΤΩ ΧΩΡΕΣ να μεταφέρουν ορθά την οδηγία-πλαίσιο για
τα απόβλητα  
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να κινήσει διαδικασία επί παραβάσει με την αποστολή
προειδοποιητικής επιστολής στις Κάτω Χώρες [INFR(2023)2161], επειδή δεν διόρθωσαν ελλείψεις
όσον αφορά τη μεταφορά στο εθνικό δίκαιο της οδηγίας 2008/98/ΕΚ για τα απόβλητα, όπως
τροποποιήθηκε από την οδηγία (ΕΕ) 2018/851. Η τροποποιημένη οδηγία θέτει νομικά δεσμευτικούς
στόχους για την ανακύκλωση των αποβλήτων και τη μείωση της υγειονομικής ταφής. Απαιτεί επίσης
από τα κράτη μέλη να βελτιώσουν τα οικεία συστήματα διαχείρισης αποβλήτων και την αποδοτικότητα
της χρήσης των πόρων. Η προθεσμία για την ενσωμάτωση από τα κράτη μέλη των διατάξεων της
τροποποιημένης οδηγίας στην εθνική τους νομοθεσία ήταν η 5η Ιουλίου 2020. Η Επιτροπή αξιολόγησε
τη μεταφορά της οδηγίας από όλα τα κράτη μέλη και είναι της άποψης ότι οι Κάτω Χώρες δεν
μετέφεραν ορθά την οδηγία στο εθνικό τους δίκαιο. Οι ελλείψεις αφορούν τον αποχαρακτηρισμό
αποβλήτων, ορισμένες πτυχές των γενικών ελάχιστων απαιτήσεων για τα προγράμματα διευρυμένης
ευθύνης του παραγωγού και τους κανόνες για τον υπολογισμό της επίτευξης των στόχων. Για τον λόγο
αυτόν, η Επιτροπή αποστέλλει προειδοποιητική επιστολή στις Κάτω Χώρες, οι οποίες έχουν πλέον
προθεσμία δύο μηνών για να απαντήσουν, να διευκρινίσουν τα μέτρα μεταφοράς στο εθνικό τους
δίκαιο και, όπου χρειάζεται, να αντιμετωπίσουν τις ελλείψεις που επισημάνθηκαν από την Επιτροπή. Η
Επιτροπή, εάν δεν λάβει ικανοποιητική απάντηση, μπορεί να αποφασίσει να αποστείλει αιτιολογημένη
γνώμη.

Αιτιολογημένες γνώμες

Νερό: Η Επιτροπή καλεί το ΒΕΛΓΙΟ, την ΤΣΕΧΙΑ, τη ΔΑΝΙΑ, την ΑΥΣΤΡΙΑ, την ΠΟΛΩΝΙΑ και
τη ΣΟΥΗΔΙΑ να κοινοποιήσουν τα μέτρα μεταφοράς στο εθνικό τους δίκαιο της οδηγίας για
το πόσιμο νερό
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να αποστείλει αιτιολογημένες γνώμες στο Βέλγιο
[INFR(2023)0045], την Τσεχία [INFR(2023)0054], τη Δανία [INFR(2023)0060], την Αυστρία
[INFR(2023)0043], την Πολωνία [INFR(2023)0089] και τη Σουηδία [INFR(2023)0098], λόγω μη
κοινοποίησης των εθνικών μέτρων μεταφοράς της αναδιατυπωμένης οδηγίας για το πόσιμο νερό
[οδηγία (ΕΕ) 2020/2184] στο εθνικό τους δίκαιο. Τα κράτη μέλη όφειλαν να μεταφέρουν την εν λόγω
οδηγία στο εθνικό τους δίκαιο και να συμμορφωθούν με τις διατάξεις της έως τις 12 Ιανουαρίου 2023.
Η αναδιατυπωμένη οδηγία για το πόσιμο νερό βελτιώνει την προστασία της ανθρώπινης υγείας μέσω
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επικαιροποιημένων προτύπων ποιότητας του νερού, αντιμετωπίζοντας τους ρύπους που προκαλούν
ανησυχία, όπως οι ενδοκρινικοί διαταράκτες και τα μικροπλαστικά, και οδηγώντας σε ακόμη
καθαρότερο νερό από τη βρύση για όλους. Η νέα οδηγία αντιμετωπίζει επίσης τις διαρροές νερού,
καθώς σήμερα, κατά μέσο όρο, το 23 % του επεξεργασμένου νερού χάνεται κατά τη διανομή στην ΕΕ.
Η οδηγία περιλαμβάνει νέες διατάξεις που απαιτούν από τα κράτη μέλη να βελτιώσουν και να
διατηρήσουν την πρόσβαση σε πόσιμο νερό για όλους. Στηρίζει το σχέδιο δράσης για μηδενική
ρύπανση, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας. Η Επιτροπή απέστειλε προειδοποιητικές
επιστολές σε 20 κράτη μέλη τον Μάρτιο του 2023. Εξ αυτών, το Βέλγιο, η Τσεχία, η Δανία, η Αυστρία,
η Πολωνία και η Σουηδία δεν έχουν ακόμη κοινοποιήσει όλα τα αναγκαία μέτρα για τη διασφάλιση της
πλήρους μεταφοράς της οδηγίας στο εθνικό τους δίκαιο. Το Βέλγιο, η Τσεχία, η Δανία, η Αυστρία και η
Σουηδία κοινοποίησαν ορισμένα μέτρα μεταφοράς στο εθνικό δίκαιο· ωστόσο, πρέπει ακόμη να
θεσπιστεί περαιτέρω νομοθεσία για την ολοκλήρωση της μεταφοράς στο εθνικό δίκαιο. Όσον αφορά
την Πολωνία, μέχρι στιγμής δεν έχουν κοινοποιηθεί μέτρα μεταφοράς στο εθνικό δίκαιο. Σύμφωνα με
την απάντηση στην προειδοποιητική επιστολή, η θέσπιση μέτρων μεταφοράς στο εθνικό δίκαιο
προβλέπεται μόλις για τον Απρίλιο του 2024. Για τον λόγο αυτόν, η Επιτροπή αποφάσισε να αποστείλει
αιτιολογημένες γνώμες στο Βέλγιο, την Τσεχία, τη Δανία, την Αυστρία, την Πολωνία και τη Σουηδία, οι
οποίες έχουν πλέον προθεσμία δύο μηνών για να απαντήσουν και να λάβουν τα αναγκαία μέτρα.
Διαφορετικά, η Επιτροπή μπορεί να αποφασίσει να παραπέμψει τις υποθέσεις στο Δικαστήριο της
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Παραπομπές στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Φύση: Η Επιτροπή παραπέμπει την ΙΡΛΑΝΔΙΑ στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης
επειδή δεν θέσπισε ούτε κοινοποίησε κυρώσεις για τα χωροκατακτητικά ξένα είδη
Σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να παραπέμψει την Ιρλανδία [INFR(2018)2319] στο
Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επειδή δεν θέσπισε ούτε κοινοποίησε τις κυρώσεις που
επιβάλλονται σε περίπτωση παράβασης του κανονισμού για τα χωροκατακτητικά ξένα είδη [κανονισμός
(ΕΕ) αριθ. 1143/2014]. Τα χωροκατακτητικά ξένα είδη είναι μία από τις πέντε κύριες αιτίες απώλειας
βιοποικιλότητας στην Ευρώπη και παγκοσμίως. Είναι φυτά και ζώα που εισάγονται τυχαία ή σκόπιμα
ως αποτέλεσμα ανθρώπινης παρέμβασης σε φυσικό περιβάλλον στο οποίο δεν θα βρίσκονταν υπό
κανονικές συνθήκες. Αποτελούν σημαντική απειλή για τα αυτόχθονα φυτά και ζώα στην Ευρώπη,
προκαλώντας εκτιμώμενη ζημία ύψους 12 δισεκατομμυρίων ευρώ ετησίως στην ευρωπαϊκή οικονομία.
Η αντιμετώπισή τους αποτελεί σημαντική πτυχή του στόχου της ΕΕ να σταματήσει την απώλεια
βιοποικιλότητας, όπως διατυπώνεται στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία και στην ευρωπαϊκή
στρατηγική για τη βιοποικιλότητα με ορίζοντα το 2030. Μεταξύ άλλων διατάξεων, ο κανονισμός απαιτεί
από τα κράτη μέλη να θεσπίσουν τους κανόνες σχετικά με τις κυρώσεις που επιβάλλονται σε
περίπτωση παράβασης των διατάξεων του κανονισμού. Οι κανόνες αυτοί έπρεπε να κοινοποιηθούν
στην Επιτροπή έως τις 2 Ιανουαρίου 2016. Η Επιτροπή απέστειλε προειδοποιητική επιστολή στην
Ιρλανδία τον Ιανουάριο του 2019, επειδή δεν θέσπισε ούτε κοινοποίησε τους κανόνες σχετικά με τις
κυρώσεις που επιβάλλονται σε περίπτωση παράβασης του κανονισμού. Για τους ίδιους λόγους
εκδόθηκε αιτιολογημένη γνώμη τον Νοέμβριο του 2019. Μέχρι σήμερα, η Ιρλανδία δεν έχει θεσπίσει
ούτε κοινοποιήσει τις κυρώσεις που επιβάλλονται σε περίπτωση παράβασης του κανονισμού και, ως εκ
τούτου, η Επιτροπή παραπέμπει την Ιρλανδία στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Περισσότερες
πληροφορίες διατίθενται στο δελτίο Τύπου.

Νερό: Η Επιτροπή παραπέμπει την ΙΣΠΑΝΙΑ στο Δικαστήριο της ΕΕ λόγω μη συμμόρφωσής
της με την οδηγία για την επεξεργασία των αστικών λυμάτων
Σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να παραπέμψει την Ισπανία [INFR(2012)2100] στο
Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για πλημμελή εκπλήρωση των υποχρεώσεων συλλογής και
επεξεργασίας που προβλέπονται στην οδηγία για την επεξεργασία των αστικών λυμάτων. Η οδηγία
αποσκοπεί στην προστασία του περιβάλλοντος και της υγείας των ανθρώπων απαιτώντας τη συλλογή
και επεξεργασία των αστικών λυμάτων πριν από την απόρριψή τους. Τα ανεπεξέργαστα λύματα
μπορούν να αποτελέσουν κίνδυνο για την ανθρώπινη υγεία και να ρυπάνουν τις λίμνες, τα ποτάμια, το
έδαφος, καθώς και τα παράκτια και τα υπόγεια ύδατα. Οι πληροφορίες που συγκέντρωσε η Επιτροπή
κατέδειξαν εκτεταμένες παραλείψεις συμμόρφωσης με την οδηγία στην Ισπανία. H Ισπανία
εξακολουθεί να χρειάζεται να διασφαλίσει για 29 οικισμούς ότι διαθέτουν συστήματα συλλογής
λυμάτων και ότι, όταν δικαιολογείται η χρήση μεμονωμένων ή άλλων κατάλληλων συστημάτων, αυτά
επιτυγχάνουν το ίδιο επίπεδο προστασίας του περιβάλλοντος με ένα δίκτυο αποχέτευσης. Για 225
οικισμούς, η Ισπανία εξακολουθεί να μην παρέχει το απαιτούμενο επίπεδο επεξεργασίας στο σύνολο
του ρυπαντικού φορτίου των οικισμών και/ή δεν ανταποκρίνεται στις επιδόσεις επεξεργασίας για τις
απορρίψεις στο περιβάλλον μετά την επεξεργασία. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχουν οικισμοί στους οποίους
πρέπει να κατασκευαστούν υποδομές ή να βελτιωθούν οι ήδη υπάρχουσες. Μπορεί να απαιτηθούν
σημαντικές προσπάθειες για τη δημιουργία νέας υλικής υποδομής ή την αναβάθμιση ήδη υφιστάμενων
εγκαταστάσεων επεξεργασίας. Η Επιτροπή απέστειλε στην Ισπανία προειδοποιητική επιστολή τον Ιούνιο
του 2012, στη συνέχεια, τον Φεβρουάριο του 2015, αιτιολογημένη γνώμη και, τον Ιούνιο του 2021,
συμπληρωματική αιτιολογημένη γνώμη. Παρά την πρόοδο που έχει επιτευχθεί, οι ισπανικές αρχές δεν
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έχουν ακόμη αντικρούσει πλήρως τις αιτιάσεις. Ως εκ τούτου, η Επιτροπή παραπέμπει την Ισπανία στο
Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Περισσότερες πληροφορίες διατίθενται στο δελτίο Τύπου.

Αλιεία και θαλάσσιες υποθέσεις
Παραπομπές στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Θαλάσσιος χωροταξικός σχεδιασμός: Η Επιτροπή παραπέμπει την ΕΛΛΑΔΑ στο Δικαστήριο
της Ευρωπαϊκής Ένωσης επειδή δεν κατάρτισε ούτε κοινοποίησε τα θαλάσσια χωροταξικά
της σχέδια
Σήμερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να παραπέμψει την Ελλάδα [INFR(2021)2226] στο
Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επειδή δεν διασφάλισε την ορθή εφαρμογή της οδηγίας (ΕΕ)
2014/89 σχετικά με τον θαλάσσιο χωροταξικό σχεδιασμό. Η οδηγία καθορίζει κοινή προσέγγιση για τα
κράτη μέλη της ΕΕ όσον αφορά τον σχεδιασμό των θαλάσσιων περιοχών τους. Ο θαλάσσιος
χωροταξικός σχεδιασμός αποσκοπεί στην οργάνωση των ανθρώπινων δραστηριοτήτων στις θαλάσσιες
περιοχές κατά τέτοιον τρόπο ώστε να επιτυγχάνονται διάφοροι οικολογικοί, οικονομικοί και κοινωνικοί
στόχοι. Σ' αυτούς τους στόχους συγκαταλέγονται η ανάπτυξη βιώσιμης γαλάζιας οικονομίας, η βιώσιμη
χρήση των θαλάσσιων πόρων και η διατήρηση υγιών θαλάσσιων οικοσυστημάτων και της
βιοποικιλότητας. Η ορθή μεταφορά της οδηγίας στο εθνικό δίκαιο είναι απαραίτητη για την ορθή
επίτευξη των στόχων αυτών στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας.

Η οδηγία απαιτεί από τα παράκτια κράτη μέλη της ΕΕ να καταρτίσουν θαλάσσια χωροταξικά σχέδια το
αργότερο έως τις 31 Μαρτίου 2021 και να κοινοποιήσουν τα εν λόγω σχέδια στην Επιτροπή και στα
άλλα ενδιαφερόμενα κράτη μέλη εντός τριών μηνών από τη δημοσίευσή τους. Ωστόσο, η Ελλάδα δεν
έχει ακόμη καταρτίσει και υποβάλει τα θαλάσσια χωροταξικά της σχέδια στην Επιτροπή. Ως εκ τούτου,
μετά την προειδοποιητική επιστολή που εστάλη τον Δεκέμβριο του 2021 και την αιτιολογημένη γνώμη
τον Απρίλιο του 2023, η Επιτροπή παραπέμπει την Ελλάδα στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Περισσότερες πληροφορίες διατίθενται στο δελτίο Τύπου.

2. Μετανάστευση, Εσωτερικές Υποθέσεις και Ένωση Ασφάλειας
(Για περισσότερες πληροφορίες: Anitta Hipper — Τηλ.: +32 229 85691· Fiorella Belciu — Τηλ.: +32
2 299 37 34· Elettra Di Massa — Τηλ.: +32 2 298 21 61· Yuliya Matsyk — Τηλ.: +32 229-62716)

Προειδοποιητικές επιστολές

Εποχικοί εργαζόμενοι τρίτων χωρών: Η Επιτροπή καλεί την ΤΣΕΧΙΑ, τη ΓΑΛΛΙΑ, την
ΚΡΟΑΤΙΑ, την ΟΥΓΓΑΡΙΑ, τη ΜΑΛΤΑ, τις ΚΑΤΩ ΧΩΡΕΣ, την ΑΥΣΤΡΙΑ και την ΠΟΛΩΝΙΑ να
μεταφέρουν ορθά στο εθνικό τους δίκαιο όλες τις διατάξεις της οδηγίας για του εποχικούς
εργαζομένους
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να κινήσει διαδικασία επί παραβάσει με την αποστολή
προειδοποιητικής επιστολής στην Τσεχία [INFR(2023)2129], στη Γαλλία [INFR(2023)2130], στην
Κροατία [INFR(2023)2131], στην Ουγγαρία [INFR(2023)2132], στη Μάλτα [INFR(2023)2133],
στις Κάτω Χώρες [INFR(2023)2134], στην Αυστρία [INFR(2023)2128] και στην Πολωνία
[INFR(2023)2135, επειδή δεν μετέφεραν με πλήρως σύμμορφο τρόπο στο εθνικό δίκαιο όλες τις
διατάξεις της οδηγίας για τους εποχικούς εργαζομένους (οδηγία 2014/36/ΕΕ). Η οδηγία αποσκοπεί στη
διασφάλιση δίκαιων και διαφανών κανόνων για την εισδοχή εποχικών εργαζομένων από τρίτες χώρες
στην ΕΕ. Αποσκοπεί επίσης στη διασφάλιση, για τους εργαζομένους που προέρχονται από τρίτες χώρες,
αξιοπρεπών συνθηκών εργασίας και διαβίωσης, ίσων δικαιωμάτων και επαρκούς προστασίας από την
εκμετάλλευση σε ολόκληρη την ΕΕ. Η εξασφάλιση της πλήρους τήρησης της οδηγίας για τους
εποχικούς εργαζομένους αποτελεί σημαντική προϋπόθεση για την προσέλκυση των αναγκαίων
εποχικών εργαζομένων στην ΕΕ και δυνητικό παράγοντα για τη μείωση της παράτυπης μετανάστευσης.
Η Επιτροπή παρακολουθεί τον τρόπο με τον οποίο όλα τα κράτη μέλη έχουν μεταφέρει την εν λόγω
νομοθεσία στο εθνικό τους δίκαιο. Στο πλαίσιο αυτής της συνολικής διαδικασίας, η Επιτροπή κίνησε
την πρώτη σειρά παραβάσεων τον Απρίλιο του 2023, αποστέλλοντας προειδοποιητικές επιστολές στο
Βέλγιο, τη Βουλγαρία, τη Γερμανία, την Εσθονία, την Ελλάδα, την Ιταλία, την Κύπρο, τη Λετονία, τη
Λιθουανία και το Λουξεμβούργο, αντίστοιχα. Η Επιτροπή θεωρεί ότι η Τσεχία, η Γαλλία, η Κροατία, η
Ουγγαρία, η Μάλτα, οι Κάτω Χώρες, η Αυστρία και η Πολωνία έχουν μεταφέρει και/ή έχουν εφαρμόσει
εσφαλμένα ορισμένες υποχρεώσεις που απορρέουν από την οδηγία. Τα εν λόγω κράτη μέλη έχουν
πλέον προθεσμία δύο μηνών για να λάβουν τα αναγκαία μέτρα προκειμένου να αντιμετωπίσουν τις
ελλείψεις που διαπιστώθηκαν από την Επιτροπή. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, εάν δεν λάβει ικανοποιητική
απάντηση, μπορεί να αποφασίσει να αποστείλει αιτιολογημένη γνώμη. 

3. Ενέργεια και κλίμα
(Για περισσότερες πληροφορίες: Tim McPhie — Τηλ.: +32 229 58602· Giulia Bedini — Τηλ.: +32 229
58661)

Προειδοποιητικές επιστολές

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/IP_23_6343
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX:32014L0089
https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/european-green-deal_el
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/IP_23_6345
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/el/TXT/?uri=celex%253A32014L0036


Κανονισμός για τη διακυβέρνηση Η Επιτροπή καλεί τη ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ, την ΑΥΣΤΡΙΑ και την
ΠΟΛΩΝΙΑ να υποβάλουν σχέδια επικαιροποίησης των εθνικών τους σχεδίων για την ενέργεια
και το κλίμα για την περίοδο 2021-2030
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να κινήσει διαδικασία επί παραβάσει με την αποστολή
προειδοποιητικής επιστολής στη Βουλγαρία [INFR(2023)2166], την Αυστρία [INFR(2023)2172] και
την Πολωνία [INFR(2023)2167], επειδή δεν υπέβαλαν ως την 30η Ιουνίου 2023 σχέδιο
επικαιροποίησης του ενοποιημένου εθνικού τους σχεδίου για την ενέργεια και το κλίμα (ΕΣΕΚ) για την
περίοδο 2021-2030, βάσει του άρθρου 14 του κανονισμού (ΕΕ) 2018/1999 για τη διακυβέρνηση της
Ενεργειακής Ένωσης και της Δράσης για το Κλίμα. Τα εθνικά σχέδια για την ενέργεια και το κλίμα
(ΕΣΕΚ) αποτελούν ζωτικής σημασίας εργαλεία για να διασφαλιστεί ότι η ΕΕ βρίσκεται σε καλό δρόμο
για την επίτευξη των ενεργειακών και κλιματικών στόχων της για το 2030 όσον αφορά τη μείωση των
εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και την ενεργειακή απόδοση,
καθώς και για τον σχεδιασμό κατάλληλων υποστηρικτικών πολιτικών. Σύμφωνα με τον κανονισμό για
τη διακυβέρνηση, όλα τα κράτη μέλη όφειλαν να υποβάλουν στην Επιτροπή σχέδιο επικαιροποίησης
του ΕΣΕΚ τους έως τις 30 Ιουνίου 2023. Τα εν λόγω τρία κράτη μέλη που δεν έχουν υποβάλει ακόμα
τα σχέδια επικαιροποίησής τους έχουν πλέον προθεσμία δύο μηνών για να απαντήσουν και να
αντιμετωπίσουν τις ελλείψεις που εντοπίστηκαν από την Επιτροπή. Η Επιτροπή, εάν δεν λάβει
ικανοποιητική απάντηση, μπορεί να αποφασίσει να αποστείλει αιτιολογημένη γνώμη. 

4. Κινητικότητα και Μεταφορές
(Για περισσότερες πληροφορίες: Adalbert Jahnz — Τηλ.: +32 229 53156, Deborah Almerge Rückert
— Τηλ.: +32 2 298 79 86)

Προειδοποιητικές επιστολές και συμπληρωματική προειδοποιητική επιστολή

Οδηγία για τα μισθωμένα οχήματα: Η Επιτροπή καλεί τις ΚΑΤΩ ΧΩΡΕΣ να μεταφέρουν στο
εθνικό τους δίκαιο τους ενωσιακούς κανόνες για τα μισθωμένα οχήματα 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να κινήσει διαδικασία επί παραβάσει με την αποστολή
προειδοποιητικής επιστολής στις Κάτω Χώρες [INFR(2023)2163], με την οποία τους ζητά να
μεταφέρουν στο εθνικό τους δίκαιο την οδηγία (ΕΕ) 2022/738 για τη χρησιμοποίηση μισθωμένων
οχημάτων χωρίς οδηγό στις οδικές εμπορευματικές μεταφορές. Τα κράτη μέλη όφειλαν να μεταφέρουν
την εν λόγω οδηγία στο εθνικό τους δίκαιο έως τις 6 Αυγούστου 2023. Η Επιτροπή θεωρεί ότι οι Κάτω
Χώρες δεν έθεσαν σε ισχύ τις αναγκαίες νομοθετικές, κανονιστικές και διοικητικές διατάξεις για να
συμμορφωθούν με την οδηγία και δεν ανέφεραν με επαρκή σαφήνεια και ακρίβεια τα μέτρα που
έλαβαν με τα οποία θεωρούν ότι έχουν μεταφέρει τις διάφορες υποχρεώσεις που επιβάλλει η οδηγία. Η
οδηγία προβλέπει ελάχιστο επίπεδο ανοίγματος της αγοράς για τη χρησιμοποίηση μισθωμένων
οχημάτων χωρίς οδηγό στις οδικές εμπορευματικές μεταφορές. Η χρήση μισθωμένων οχημάτων μπορεί
να μειώσει το κόστος για τις εταιρείες που μεταφέρουν εμπορεύματα για ίδιο λογαριασμό ή για
λογαριασμό τρίτων, και να αυξήσει την επιχειρησιακή ευελιξία. Οι Κάτω Χώρες έχουν πλέον προθεσμία
δύο μηνών για να απαντήσουν και να αντιμετωπίσουν τις ελλείψεις που διαπιστώθηκαν από την
Επιτροπή. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, εάν δεν λάβει ικανοποιητική απάντηση, μπορεί να αποφασίσει να
αποστείλει αιτιολογημένη γνώμη. 

Ενιαίος ευρωπαϊκός σιδηροδρομικός χώρος: Η Επιτροπή καλεί τη ΓΕΡΜΑΝΙΑ να μεταφέρει
ορθά στο εθνικό της δίκαιο τους κανόνες της ΕΕ
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να αποστείλει συμπληρωματική προειδοποιητική επιστολή στη
Γερμανία [INFR(2019)2159] , λόγω πλημμελούς μεταφοράς στο εθνικό δίκαιο των ενωσιακών
κανόνων του ενιαίου ευρωπαϊκού σιδηροδρομικού χώρου. Ο ενιαίος ευρωπαϊκός σιδηροδρομικός
χώρος είναι ένα σύστημα σιδηροδρομικών δικτύων σε επίπεδο ΕΕ που αποσκοπεί να καταστήσει δυνατή
την επέκταση του τομέα των σιδηροδρόμων με βάση τον ανταγωνισμό, την τεχνική εναρμόνιση και την
από κοινού ανάπτυξη διασυνοριακών συνδέσεων. Μέρος του τίθεται σε εφαρμογή με την οδηγία
2012/34/ΕΕ, η οποία καλύπτει κυρίως ζητήματα ανταγωνισμού, τη ρυθμιστική εποπτεία και τη δίκαιη
και χωρίς διακρίσεις πρόσβαση στις σιδηροδρομικές υποδομές και στις υπηρεσίες που σχετίζονται με
τις σιδηροδρομικές μεταφορές. Η Γερμανία δεν μετέφερε ορθά ορισμένες από τις διατάξεις της οδηγίας
και, για τον λόγο αυτόν, η Επιτροπή είχε αποστείλει πρώτη προειδοποιητική επιστολή στη Γερμανία στις
10 Οκτωβρίου 2019. Ενώ η Γερμανία έχει αντιμετωπίσει ορισμένες από τις ελλείψεις που
επισημάνθηκαν στην αρχική προειδοποιητική επιστολή, η εκτίμηση της Επιτροπής σχετικά με τη
νομοθεσία που κοινοποιήθηκε πρόσφατα από τη Γερμανία εγείρει πρόσθετες ανησυχίες. Η Γερμανία
έχει πλέον προθεσμία δύο μηνών για να απαντήσει στα επιχειρήματα της Επιτροπής. Η Επιτροπή, εάν
δεν λάβει ικανοποιητική απάντηση, μπορεί να αποφασίσει να αποστείλει αιτιολογημένη γνώμη. 

INF/23/6211

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%253A32018R1999&qid=1668604359114
https://eur-lex.europa.eu/eli/dir/2022/738/oj?locale=el
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX%253A32012L0034


Αρμόδιοι επικοινωνίας:

Eric MAMER (+32 2 299 40 73)

Ερωτήσεις του κοινού: Europe Direct τηλεφωνικά 00 800 67 89 10 11 ή με ηλεκτρονικό μήνυμα
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